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1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti a p raktické použitelnosti 

5 
 
Přechod dluhů v NOZ je téma mimořádně aktuální. Dědictví je jednou z nemnoha 
oblastí v NOZ, která do důsledku naplňuje slova autorů o „diskontinuitní normě“. 
Nadto právě přechod dluhů je významně modifikován ve prospěch věřitelů a proto je 
zvolené téma jak prakticky použitelní, tak aktuální. 
 
2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická sta vba, použité metody, 

prameny) 
3 
 
 Proti systematice práce ani logické stavbě nic nemám, i když s ohledem na zvolené 
téma bych čekal větší důraz na kapitolu 2.6., která se týká právních účinků 
neuplatnění výhrady soupisu, tj. odpovědnosti za dluhy dědictví v plném rozsahu. 
Práce mi přijde exegetická s absencí intenzivnější komparace s ABGB, což se 
s ohledem na tvrzenou diskontinuitu nabízí.  
 
 
3. Hodnocení obsahové (v ěcné p řipomínky k textu, konfrontace s jinými 

možnými názory, celkové zvládnutí tématu, zhodnocen í závěrů práce, do 
jaké míry mohou být p ředmětem diskuse p ři ústním kole) 

3 
 
Autorka si vybrala složité téma, které není lehké ke zpracování. Absentuje relevantní 
česká odborná literatura a proto bych doporučoval sběhnutí minimálně k rakouské 
(viz připomínka výše). Práce je, jak uvádí i sama autorka, spíše popisná, nesetkávám 
se až na výjimky s názorovým pnutím. Z celého textu tak primárně plyne otázka pro 
ústní kolo v tom smyslu, zda autorka s úpravou  přechodu dluhů v NOZ ve svém 
důsledku souhlasí.  
 
4. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úrove ň, přehlednost, grafická 

úprava a technické zvládnutí textu) 
5 
  
Formálně je práce v pořádku, jazyková úroveň odpovídající, technické zvládnutí textu 
bez připomínek. 
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5. Stručně celkové hodnocení práce  
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Práci je složité hodnotit v tom smyslu, že autorka si zvolila opravdu nelehké téma bez 
možnosti výraznějšího čerpání v domácí odborné literatuře. Na druhou stranu musím 
vyčíst nezapracování srovnání s úpravou obsaženou v ABGB, byť jenom v základním 
rozsahu, neboť tady se nabízela možnost pro čerpání širšího okruhu informací a 
zdůvodnění některých aspektů. Uvedené považuji za chybu. Avšak text je sám o 
sobě zdařilým pokusem o popis nové právní úpravy a proto autorku s ohledem na 
rozsah práce a možnosti SVOČ chválím. Práce je způsobilá k obhajobě.  
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